

身边 &gt;

# 取证难处罚弱，黑整形有恃无恐

赚几百万才罚几千元，查掉一个点马上换地方再开



## 黑整形难除

20日，本报曝光了非法微整形工作室隐藏在居民楼里的运作黑幕。济南天桥区卫计局已经对这家工作室进行了检查。在非法微整形工作室被毁容的新闻屡见不鲜，但面对不手术就能“改头换面”的诱惑，不少消费者都想前去一试。非法整形机构非常隐蔽，执法人员调查时往往面临一无现场，二无票据等无法处罚的窘境，即便抓住了现行，也仅能给个行政处罚，违法成本过低让黑整形机构有恃无恐。

本报记者 时培磊 实习生 丁金阳

2015年10月15日(星期一)		
美颜美业		
白老师 补色 针片 200元(修复) + 700元(底色)		
小白老师：面部、水光 1800+480(面膜)=10200实收 10200元		
小姐、姚 3980+480(面膜)=4460元		
刘 3980(底色) + 面膜12500+800(面膜)+200(修复)=17600元		
刘老师 小白老师		
南美老师 补色 针片 50+200(修复)=250元		
文老师 带线 1000元		
刘老师 补色 针片 50元		
姚老师 赵庭美业面部带线 800元		
白色 面部 针片 补色 带线 赵庭美业		
修复费 200+300+50+200+50+300		
针线 1500元		
刘 文老师 刘老师		
700元(底色) + 3980(底) + 1000(带线)		
5680×0.5=2840		
小白老师 小白 小白		
刘针 高姐 10200 + 4460(修复) + 2520(刘针)		
17240×0.55=9482		
第 页		

黑整形机构内，执法人员发现的员工做整形的业绩表。

本报记者 时培磊 摄

## A 执法人员去检查，医疗美容药品都转移了

19日中午，天桥区卫计局工作人员对天桥区名泉春晓小区9号楼的“济南鸿泰国际艺术美雕文化传播机构”进行检查时发现，该工作室的一间房子里摆放着美容床，存放着纹饰价目表，培训宣传表，以及每天的营业报表、员工业绩表。

在检查中，工作人员并没有查到工作室有营业执照和医疗机构执业许可证等资质证明，也没有发现有注射器、医疗美容药品。但记者了解到，工作室的营业报表以及员工的业绩表、培训宣传表中都含有微整形的相关内容。

曾在这家非法微整形机构工作过的徐敏(化名)分析，平

时有一部分药品会在工作室内，但由于最近她的离职与投诉行为已经引起了老板的警惕，“有可能有了准备，把这些东西转移了。”

目前，天桥区卫计局已告知该工作室负责人来接受调查，就相关情况进行核实。下一步，工作人员将以营业报表、培训宣传资料、员工业绩表作为证据对该工作室进行全面调查。

记者了解到，非法微整形机构之所以如此泛滥，监管难无疑是一大原因，对很多非法微整形工作室来说，只需要一张美容床、美容医疗药品、照明设施、针剂器具等简单设备就可以进行微整

形。据天桥区卫计局工作人员介绍，非法微整形属于非法行医行为，必须要有充足的证据才能进行处罚，这些店面非常隐蔽，应对检查灵活，监管面临着取证难的问题。

据业内人士介绍，受经济利益驱使，一些生活美容机构常常偷偷进行微整形手术，这已经成为行业的一大乱象。特别是一些非法行医者打着医生旗号，拖着拉杆箱在各个黑整形机构之间赶场。通常是事先通过美容院约好手术时间，术后“医生”马上离开，不给任何票据。执法人员调查时，一没有现场，二没有票据，难以查证。

## B 比正规机构便宜近两倍，黑整形低价受青睐

黑整形泛滥的另一方面在于不少消费者因为价格优势而青睐这些非法微整形工作室。记者了解到，非法微整形工作室从非正规渠道获取医疗美容药剂，价格远比正规渠道的低廉。“济南鸿泰国际艺术美雕文化传播机构”内部学员价格表中，玻尿酸680元一支，而正规整形机构玻尿酸的进价就在2000元左右，价格差了近两倍。

“光药品就比我们便宜近两倍，还不算其他运营、技术因素成本，专家技术越好，人工费

就越多。”济南某整形医院的工作人员告诉记者，“如果消费者都喜欢去这些非法微整形机构，光靠监管很难禁止。”

“非法微整形猖獗，就是因为违法成本太低，且行业缺乏监管。不具备医疗美容资质的美容院、美容师被卫生监督部门查到，可能才罚几千元，但是赚几百万。而且一个点查掉，他们能迅速换一个地方。”上诉业内人士告诉记者，即便非法微整形机构遭到查处，按照规定，多是处以行政处罚，责令停止

执业活动，没收非法所得和药品、器械，根据情节处以罚款，相比于非法微整形带来的巨大利润，这些罚款并不足以形成震慑作用。

业内人士告诉记者，在那些非法微整形机构内做美容，安全性肯定大打折扣。因为整形美容有一定的环境要求，正规的医疗机构具备良好的消毒环境和辅助设备，能够有效降低术后感染发生的几率，而且万一在手术中出现异常状况也能及时补救，将伤害风险降到最低。

# “40+”想再当妈？九成多进不了产房

专家建议要二孩千万别强求



## 二孩时代之 高龄产妇

本报记者 刘志浩

### 数千元买药备孕却被告知不能再生

原本做好了要二娃的准备，没想到却被“体检”挡了回来。几天前，当听说自己因为血糖偏高而不能再生孩子的消息后，42岁吕巧梅的心里一下子变得不是滋味，10天前，她还兴冲冲地跟27岁的侄女一起去医院查体，“大夫说如果血液没问题，就可以要孩子。”

大夫的话让吕巧梅觉得“眼前一片光明”。18日上午，吕巧梅告诉记者，体检回家的路上，她托亲戚花数千元买了些孕妇专用的营养药，因为听说这些药马上要涨价，她觉得早晚会用到，所以一下就买了整个孕期用的。

吕巧梅说，“再生一个”的念头她已经有好多年，“当年婆婆家重男轻女，我生这个女儿一点也不受待见。”吕巧梅对记者说，

因为生的是闺女，没少遭婆家白眼，没有儿子成了她一块心病。

由于此前她跟丈夫不符合单独或双独政策，囿于家庭条件只要了一个孩子，最近听说国家政策有松动，吕巧梅觉得不能再拖下去了。吕巧梅坦言，这些年两口子通过打拼，积攒了一些家产，“二孩”即将完全放开的消息，更犹如一针强心剂，让她坚定了生娃的决心。“没想到现在身体却不行了。”身形偏瘦的吕巧梅说，之前她从来不知道自己有血糖高的毛病。

### 每天劝退两三个高龄妇女

“她属于典型的有‘潜在危险’的人，不生孩子就对了。”18日下午，省内知名生殖学专家、山东中医药大学第二附属医院生殖中心主任孙伟告诉记者，自上月底传出全面放开二孩政策，半个多月来到她这里咨询生二孩的夫妇明显增多，其中年龄在

40岁以上的女性占相当大比例，年纪最高的甚至到了53岁。

“她们的心情可以理解，但并不是人人适合生孩子。”孙伟表示，很多年纪较大的妇女认为自己生一胎时很顺利，现在再生一个也不是问题，殊不知岁月不饶人，她们的身体已经悄然发生了变化。

据了解，随着年龄增加，女人身体的各种器官都会出现不同程度的退化，大致从35岁开始，雌激素分泌下降，卵子中的染色体开始出现变异，40岁左右卵巢会萎缩，染色体变异几率更大。而到46岁更年期前后，基本就没有卵子了，“没了卵子，就不可能再生孩子。”孙伟说，目前一般将35岁以上的孕妇称为“高龄孕妇”，与20多岁的年轻孕妇相比，这些人承担的风险要高得多。

“本身就不容易怀孕，怀孕了要么胎儿发育迟缓，容易有各种疾病甚至畸胎，要么就很容易流产。”孙伟说，她现在每天都要

“劝退”至少两三个高龄的不适合生育的妇女，“有的还不听大夫的话，可能这边刚说完，那边她转身就去了一些不负责任的小医院，想办法再生，这样其实很危险。”孙伟说。

“40岁以上的妇女即便能怀上孩子，也只有大约5%的人最后能幸运走进产房生娃。”孙伟表示，高龄妇女想再生，必须做好孕前体检，在整个孕产期也要严格遵医嘱进行检查，以便最大程度减轻风险。

### 想要二孩

### 男人也得乖乖去做孕检

因为生理条件所限，目前很多70后女性在生育二孩方面有更大劣势，但这并不意味着岁数较大的男性“要二孩”就能高枕无忧。

山东大学附属生殖医院副主任医师颜军昊曾表示，目前全社会患不育症的男性大概占整个人群约10%—15%。而如果具

体到35岁以上的男性，这个数字将更高。据介绍，男性的精子虽然会有一直让女性受孕的“特性”，但随着年龄增长，精子也会出现不同程度老化，少精、无精、射精障碍、输精受阻等问题并不鲜见。加上目前防不胜防的环境、食品安全问题，这些都会大大增加男性不育的几率。

除了精子问题外，很多年龄较大的男性患有精索静脉曲张，以及前列腺炎，这些都是导致不育的重要原因。“很多男性觉得自己身体没事，想要二孩却不愿意做检查。”孙伟告诉记者，从她接诊的病例看，由于有了第一个孩子后不注意，很多人患有性病、肝病，“这些病他们有的自己知道，有的假装不知道。”孙伟说，这些都会影响要“二孩”，“很多病都是直接导致不育的。”

“想要孩子，男人同样必须做孕前检查。”孙伟说，那些认为生二孩是妻子的事，自己身体好不用检查的观念绝对要不得。